



老话说,邻里好,赛金宝。然而,变幻的世界,快节奏的生活,往往会束缚住我们的情感与热情,同时也也会让我们忽视身边重要的邻里关系。

邻居,是个带有温度的词,也是个充满着爱的群体。从今天起,现代快报推出“中国好邻居”栏目,讲述发生在我们身边平凡而感人的邻里故事,弘扬扶贫帮困、诚实守信、和睦相处、热心公益的道德风尚,培育和践行社会主义核心价值观。

欢迎推荐你身边的好邻居。1.推荐热线:96060;2.微博互动:发#中国好邻居#, @现代快报;3.关注现代快报微信。

# 常州好邻居华方把孤寡老人接回家中照顾24年,如今老人95岁了 “只要她活一天,我就厚待她一天”

前天晚上,常州网络论坛上出现了一则热心邻居照顾95岁孤寡老人的帖子,网友纷纷点赞。现代快报记者多方联系,找到了这位好心人——常州网络红人华方。

30多年前,武进漕桥的一对老夫妻家中频频遭遇火灾,华方经常接济帮扶他们。24年前,老奶奶的老伴去世,华方就把老奶奶接回自己家中,当成了自己的外婆对待,并誓言一定“负责到底”。

什么叫邻里守望?这就是。

现代快报记者 葛小林 文/摄

## 他叫华方,低调作风让网友惊叹

前天晚上,常州化龙巷、武进网等论坛上,一则“他和老奶奶没有血缘关系却亲如一家,几十年如一日照顾着95岁高龄的老奶奶”的帖子让网友们动容。这是网友转自好友“六月飞雪”空间里的一篇随感,“六月飞雪”等人之前探访过这位老奶奶。

“六月飞雪”说,24年前,老奶奶的老伴去世,无儿无女。“老奶奶的房子早年发生火灾,全给烧了。钱大哥看老奶奶没有一个亲人,没地可



华方细心地给95岁高龄的邵奶奶剪指甲

去了,就把老奶奶接到了自己家,免费供老奶奶吃住。前不久老奶奶住了十多天的医院,所有的医药费都是钱大哥出的,老奶奶只有每月150元的低保金。”

据记者了解,网帖中的“钱大哥”名叫华方,是化龙巷、武进网论坛上的版主,几年来发帖上万条。他还有自己的特色主题:“华方说交通”,可以说是常州的网络红人。

网友“六月飞雪”名叫姜亚飞,是常州公益团体“爱益阳光助学协会”,以及专门帮扶孤老、病残老人的公益团体“常州一加爱心社”的志愿者。她告诉记者,一周前,听一个网友说起在漕桥有个95岁的老太太

一直是邻居帮忙照顾的。“当时就心一动,很想去看这个老人,也想看看这个好心邻居。”姜亚飞找到了家住漕桥寨桥一带的网络红人华方打听,“华方开始一直不肯说,后来我才知道,那个好心邻居居然就是华方。”4月8日下午,姜亚飞等人来到武进寨桥夏坊村华方家探访老奶奶。“我们看到95岁的老奶奶穿着很清爽,银白头发也梳得一丝不乱,睡房里也很整洁。”姜亚飞说,交流中,老奶奶对华方赞不绝口。

一名网友说,有一次网友聚会,华方说要赶回老家探望90多岁的外婆,“我们还都以为是他的嫡亲外婆呢!居然是隔壁邻居老太啊!”

## 24年前,他把老人接回家中照料

现代快报记者了解到,华方今年50岁,在武进前黄开了个小厂,经济上稍为宽裕,在前黄街上买了新房子。95岁的老奶奶和他70多岁的老母亲住在距离前黄9公里远的寨桥夏坊村,为了照顾老人,华方就住在了老家。昨天中午,现代快报记者来到夏坊村。95岁的老奶奶正吃着饺子,饭桌上摆着红烧鱼、红烧肉,还有三四样时令蔬菜。

老奶奶姓邵,娘家在宜兴,嫁到夏坊村后,一直没有生育。华方小时候调皮,老爱到邵奶奶家串门,一直叫她“奶奶”,叫了几十年了。

邵奶奶95岁高龄,但说话思维清晰。她告诉记者,30多年前她家有13间老房子,后来烧了3次,越烧越少,只剩下一间老房,屋顶也烧塌了。“我在老房子门口哭啊,华方说‘你如果没地方住,你就住我房子里,我会一直负责你到老,给你养老送终!’”

邵奶奶说:“没有子女,我和老伴两个也没什么收入,平日里就种点蔬菜,过着苦日子。连一瓶腐乳都要吃上两个月。那时候起,华方也长大了、成家了,他就不时地接济我们老两口,给我们塞点钱,给他父母买吃的用的穿的也都顺道给我们带一份,他就把我们当他的外公外婆看了。”

24年前,邵奶奶的老伴去世,华方就把邵奶奶接到自己家照顾。

## “只要她活一天,我就厚待她一天”

邵奶奶年轻时摔过一次,腰椎骨折,随着年纪越来越大,腰椎变形,现在身体也已经佝偻了,睡在床上翻个身都成问题,渐渐连穿衣服都困难了,都是华方帮忙穿衣服,扶奶奶起床。

“去年年底,我腰伤发作,前后两次住院近一个月,全是华方花的手脚(常州话,意思是花心思照顾)。”邵奶奶说,她那88岁的亲妹妹从宜兴赶来探望,看到华方忙前忙后,“她抱着我哭,说我虽然没孩子,却有了个这么贴心的邻居,是这辈子修来的福气,比她有福气多了!”

平日里邵奶奶所有开支,尤其是看病费用都是华方承担的。夏天,华方还专门给奶奶房间装了空调。冬天,准备了两个取暖器,还有暖炉。半夜,他还要起床看一下,生怕奶奶取暖出问题。怕奶奶无聊,他就买来随身听,给她下载了好听的锡剧、越剧……

华方在武进日报上发表的文章呼吁“厚养薄葬”:“就是要我们爱老尊老,真正把对老人的‘孝’体现在老人的有生之年,对老人的饮食起居勤照料,嘘寒问暖不厌烦,并让其精神愉悦,患病得到及时医治。如果做子女的对老人的生活总是很‘抠门’,老人去世了,却大操大办,那是应该受到社会谴责的。”

对待邵奶奶,华方说,“只要她活一天,我就会厚待她一天”。



国美手机、电脑、数码

被信任是一种快乐·信

# [以旧换新补贴紧急通知]

4月11日-4月17日 510款爆款商品,足量发售,最高补贴10% ▶

凭手机、电脑、数码购买发票(不限购买渠道、品牌、年限),即可在国美购新机享受最高10%换新补贴。



【真低价·不怕比】

全网比价 / 真机体验 / 专业导购

国美在线:  
www.gome.com.cn

全国服务热线:  
400-811-3333

单位采购电话:  
025-84558432